

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilityeva (Zápolya) u 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre .300 D Negyedévre .75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

Az ellenzék újra kivonult a szkupstinából.

Beograd, máj. 25.
A szkupstina mai ülését 10 órakor nyitotta meg Trifkovity Márkó házelnök. A formalitások elvégzése után néhány interpellációt mondanak el, amelyek legfontosabbja

Csirkovity interpellációja a szalonkii szerb polgárok sérelmei miatt. Az interpelláció szerint, a görögök üldözik a szerb nemzetiségű polgárokat, iskoláikat bezárják és minden téren elnyomják őket.

Az interpellációra Ninesity külügyminiszter válaszolt, aki kijelentette, hogy nem tartja időszerűnek ezzel a kérdéssel foglalkozni, amikor éppen most a legbarátságosabb hangú tárgyalások folynak Görögország és az SHS között

Ezután áttérnek a napirendre, a melyen az államtanácsosok megválasztása szerepel. Az első szónok

dr. Suparina horvát képviselő, aki pártja nevében tiltakozik az

ellen, hogy pártszempontok érvényesüljenek az ország legfőbb ítélőszéke összeállításánál. Ugyanilyen értelemben beszélnek Pecity (dem.) és

Susnik (kler.), aki legerősebben kikelt ez ellen a rendszer ellen, hogy a legfelsőbb bíróságot pártbíróssággá fokozzák le. Moszkovlevity a kisebb pártok nevében szólalt fel és ezután az ellenzék tiltakozása jeléül elhagyja az üléstermet

A szkupstina ezután egyhangúlag megválasztja államtanácsosokká Tószity Tódort, Szpaszojevity Jankót, Petrovity Andrát, Babity Zsivojint, Paunovityot, Nesity Sztévót és Blagojevity Perót.

Ezután a holnapi ülés napirendjét állapítják meg, amelyen az ankétbizottság jelentését olvassák föl és megkezdik a földhitelről szóló törvényjavaslat vitáját.

Az államtanács új tagjai.

Beograd, máj. 25.
A szkupstina mai ülésének programján szerepel a megüresedett államtanácsosi helyek betöltésének kérdése is.

A radikális-klub tegnapi ülésén felolvasták a király által jelölt névsorát, amely a következő: Babity Zsivojin tábornok, Paunovity Szvetozár főispán, Misity Sztéva volt

képviselő, Blagojevity Pera főispán, Tomity Szvetozár beográdi gimn. igazgató, dr. Suskalovich volt képviselő, dr. Milovanovity nyug. min. osztályfőnök.

A radikális-klub hat jelöltje közül eddig csak Petrovity Andrea adóügyi igazgató, Szpaszojevity Jankó főispán és Tószity Tódor neve vált ismertté.

Japánban ismét katasztrófális földrengés pusztított.

Tokio, máj. 25.
Szombat éjjel az 1923. évi borzalmas földrengéshez hasonló irtózatoss katasztrófa ismétlődött meg Japánban, amely ismét nagy és virágzó területeket tett tönkre és ezer és ezer ember életét pusztított el.

A földrengés szerencsére kisebb területen ismétlődött meg és így az áldozatok száma is kisebb. Mind-

amellet háromezer halottról tudnak és az összedült és lángban álló épületek százairól.

A vasuti közlekedés és táviró- és telefonforgalom Inosaki és Toyooka felé teljesen megszűnt. A mentőexpedíciók az ország minden részéből megindultak a veszélyeztetett területre.

Coolidge súlyosan megbetegedett.

Newyork, máj. 25.
Az Egyesült-Államok elnöke Coolidge hirtelen súlyosan megbete-

gedett. Az elnök állapota komoly aggodalomra ad okot.

Pasity nyilatkozik a Radicsékkal való viszonyról.

Beograd, máj. 25.
Mint hogy a parlament ma megkezdte újból a működését, az egyes parlamenti körök már tegnap megkezdtek funkciójukat. A radikális klub tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen Pasity miniszterelnök maga mondott feltűnést keltő beszédet. A beszéd azért keltett méltán nagy feltűnést, mert végre hosszú idő után először lehetett valamilyen véleményt hallani a legkompetensebb forrásból a radikálisok és Radicsék között folyó tárgyalásokról. Beszéde során Pasity kitért az ankétbizottság ismeretes jelentésére amely a vitás Radics-párti mandátumok ügyével foglalkozott, Hangsúlyozta, hogy

véleménye szerint egyes részleteket a bizottságnak alaposabban kellett volna megvizsgálnia, különösen azokat, amelyek a Radics-párti képviselők 1924 augusztus 3-ika utáni működésére vonatkoznak. Ezen az ülésen szavaztak ugyanis Radicsnak bizalmat külföldi politikai missziója után. Ez azonban nincs eléggé kidomborodva az ankétbizottság jelentésében. Éppen azért az a véleménye, hogy a bizottság jelentését nem lehet rövid uton a szkupstina előtt tárgyalni, hanem át kell előbb adni vita végett az igazolóbizottságnak.

A Radics-párti mandátumok igazolása ilyenformán ismét halasztást szenved és lekerül a napirendről.

Egyes jól informált politikusok véleménye szerint, ez az egész kifogás csak arra való, hogy levegye az igazolások kérdését a napirendről, mert

a radikálisok és Radicsék között vannak még egyes zavaró momentumok, amelyeket Pasity teljesen meg akar semmisíteni. Addig azonban fegyverül akarja kezében az igazolások ügyét.

Beszéde során foglalkozott Pasity

miniszterelnök a két párt között folyó tárgyalásokkal is.

A megegyezés kérdésében — mondotta Pasity — nincs semmiféle titkos tárgyalás. Senkisémm volt ilyen tárgyalások vezetésére felhatalmazva és senkisémm folytatott ilyen tárgyalásokat Radicsékkal.

Radics Pavlenak a szkupstinában elhangzott beszéde alkalmas arra, hogy megváltoztassa a fennálló politikai helyzetet, de ez gyorsan nem mehet. Radicséknek hosszabb munkával kell bebizonyítaniok meggyőződésük állandóságát, mert bizonyos körökben még ma is arra gyanakszanak, hogy Radicsék csak bizonyos célok elérése miatt változtatták meg politikai taktikájuk eddigi irányát.

Ezután bejelentette Pasity, hogy Radics Pavle több ízben konferált vele és azt kérte, hogy

pertörlesztés útján szüntessék meg Radics Sztépan és Macsek ellen az eljárást, függeszték fel az Obznát és engedjék meg a horvát paraszt-párt szervezeteinek szabad működését.

Pasity erre kijelentette, hogy a horvát vezérek elleni pert nem lehet törölni, mert ez a bíróság előtt lévő ügy, amely nem lehet politikai alkudozás tárgya. A bíróság fog ebben az ügyben dönteni és neki az a hite, hogy Radicsot el is fogják ítélni. Ez természetesen nem zárja ki a megoldásnak azt a lehetőségét.

ha időközben a két párt megtalálta az együttműködés útját, hogy amnesztiával felfüggesztik Radicsék büntetését.

Ő maga részéről őszintén kívánja a megegyezést a szerbek és horvátok között, de már eleve kijelenti, hogy ezek a közeledő tárgyalások sohasem lehetnek titkosak, hanem nyilvánosan fognak a nagyközönség előtt lefolyni.

TŐZSDE

Május 25.

Beograd, Amsterdam 2495, Berlin 1446, Bécs 88, Budapest 86, Genf 1164, London 2905.

Zürich, Berlin 123, Budapest 72-75.

Newyork 517, Milánó 2082 és fél, Prága 1532 és fél, Wien 72-80, Varsó 99, Szófia 375, Bukarest 240, Beograd 845, Páris 2640, London 2513

Budapest, Buza 505, rozs 415, árpa 330, zab 425.

Kihallgatás az udvarnál.

Beograd, máj. 25.

Tegnap délután kihallgatáson jelent meg az udvarnál dr. Zserjáv bánya- és erdőügyi miniszter és Radojevity közlekedési miniszter. Mindketten reszortügyekről tettek a királynak jelentést.

**Radics Pavle
újra kihallgatásra megy.**

Beograd, máj. 25.

Tegnap érkeztek meg Zágrebből Radics Pavle és dr. Nikics új instrukciókkal a tárgyalások folytatására. Hír szerint Radics Pavle először Pasittyal fog tárgyalni, majd újra kihallgatást kér a királytól.

A magyar nemzetgyűlésből.

Budapest, máj. 25.

A nemzetgyűlés mai választójogi vitájának első szónoka Gömbös, aki hevesen kikel a zsidók ellen a legutolsó községi választások eredménye kapcsán.

Beszéde során azt mondja, hogy nines polgári front, csak zsidó érdekkapitalizmus Magyarországon. Ezt bizonyítja a legjobban, hogy a legelőkelőbb bank vezére, Eber Antal a választások alatt szövetkezett a szocialista Wancákkal a nemzeti érzésű magyarság megbuktatására.

Felavatták a szombori közegészségügyi palotát. Bácsbodrogmegye a királyi pár házassága alkalmával felajánlott királyi nászajándék összegéből egy közegészségügyi palotát épített, amelynek felavatása tegnap folyt díszes külsőségek keretében. A kormány képviselőjében dr. Miletity Szlávko egészségügyi miniszter, a királyi pár nevében pedig Prica admirális jelent meg az ünnepségen.

**A szélhámos
román szolgálóegény
üzletei.**

Becskekerek, máj. 25.

A becskerekai törvényszék büntető tanácsa Markovity Borivoj elnöklése alatt tegnap két ügyet tárgyalta, amelynek egyike határozottan érdekes előzményekkel bír.

Még a múlt év folyamán Baros Vikentie szolgálóegény, aki egyházzamba szolgált három évig Giljum József itebeji gazdálkodónál, lopkodni kezdte gazdája vagyonát, különösen gabonát, mintegy hatezer dinár értékben, amelyet Bognár József magyaritebeji gabonauzérnek adott el. Már mikor először jelent meg eladó holmival Bognárnál, arról beszélt, hogy 25 hold földje, há-

za van és hogy jómódu ember. Ilyenformán készítette elő a talajt jövőendő csalásai számára. Ezzel a mesével sikerült is Bognárban bizalmat keltenie, akit lassan-lassan ugyancsak megkárosított kilenezer dinárral.

A bíróság Baros Vikentie csalás büntetésében mondotta ki bünösnek és ezért két és fél évi fegyházra ítélte.

A másik ügy, amelyben ítéletet mondottak, Kovács Antal 60 éves szubotivai cigány bűnügye, aki május 9-én Vranjevón a vásárban zsebmeteszést kísérelt meg Pecsárszki Gyuró ellen. Kovács azonban rajta-vestett, mert Pecsárszki rögtön elfogta és átadta a csendőrségnek. A törvényszék büntető tanácsa két havi fegyházra ítélte el Kovácsot.

— HIREK —

— máj. 25.

Rádió műsor. A Radanov és Delfel nyilvános rádió hallgatóállomás műsora: Hétfőn, május 25-én 16:10—16:50 Lautenlieder und Märchen von Adelheid Bergmann. 17 Die heitere Ouverture (Conradi, Offenbach, Suppé, Strauss, Lehár). 20:30 Konzertakademie. Kedden, május 26-án 11—12:50 hangverseny, műsora bemondás szerint. 16:10—18 hangverseny Anber, Strauss, Tsajkovszki, Mendelsohn, Liszt, Jolson stb. műveiből. 20 órára Kienzl operája a Kuhreigen

A beográdi gárda szlávája. A beográdi királyi gárda tisztikara ma tartotta szláváját, amelyen a király is résztvett, valamint a kormány, a diplomáciai testület és a parlament képviselői is.

Eljegyzés. Braun Elza (Écska) és Lendvai Márton (VelikiBecskekerek) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Kinevezés Cseleketity Zdravko központi szolgálót Jaszatomityra neveztek ki szolgálót, helyébe központi szolgálót Sztójity Jovan jaszatomityi szolgálót helyezték át Milosevity Dejan belacrkvai szolgálót Novakanjizsára, Tiriziva Radoszav kanjizsai szolgálót pedig Belacrkvára helyezték át.

Stojcsity Damján megyei tb. főjegyzőt királyi ukázzal főszolgálót neveztek ki Bácskatopolára.

A „Humanitas“ Zsidó Nőgyűlés f. hó 24-én délután 4 órakor a Kaszinóban közgyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy az egylet fennállásának első évfordulóját f. hó 30-án, szombaton este 8 órakor a Kaszinóban bankett keretében ünnepli meg. Ugy a tagokat, valamint vendégeket szívesen lát a vezetőség. A banketten résztvenni akarók legkésőbb 28 ig, csütörtök estig jelentkezzenek a Kaszinó tulajdonosánál.

A huszéves noviszádi Szokol. A noviszádi Szokol tegnap ülte meg fényes ünnepség keretében fennállásának huszadik esztendejét. Dél előtt felszentelték a Szokol új zászlaját, délből bankett, délután pedig Szokol mutatóványok voltak a Karadjordjev téri Szokol-pályán.

Az olasz asszony előadására serényen folynak az előkészületek. Becskerek legjobb műkedvelői álltak a sorompóba, hogy Szenes nagyszerű vigjátékát, amely diadalmasan járta meg az összes magyar és külföldi színpadokat, Becskerekben is bemutassák. A szereposztás elsősorú, úgy hogy a közönségnek élvezetes estében lesz része. Az olasz asszony premierje szombaton, május 30-án este lesz és 31-én és június 1-én este megismétlik.

Herczog György hangversenye szerdán este 9 órakor lesz a Kaszinó nagytermében. Jegyek a hangversenyre előjegyezhetők Mangold könyvkereskedésében.

Öngyilkos leány. Tegnap délelőtt 10 órakor Schleim Hermin 28 éves háztartásbeli leány szüleinek Miletityeva utcai lakásán felakasztotta magát. A tragikus sorsot ért leány mintegy két hónap óta buskomorságba esett és tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Tűz. Tegnap este hét órakor tűz ütött ki Mrgya Petár Vojvode Putnika utca 45/706. számú házában, amely oly hevesen terjedt el, hogy rövid időn belül a telken fekvő két ház leégett. A tűzoltóság buzgó munkájának sikerült a tűz továbbterjedését a többi házakra meggátolni.

Ismét kapható a Steinhach-féle szakácskönyv. A jóhírnevű Steinhach-féle szakácskönyv, amely hosszabb ideje elfogyott a könyvtári forgalomból, rövidesen ismét kapható lesz. A közszeretben álló, keresett szakácskönyv III-ik bővített kiadása rövidesen kikerül a sajtóból. Előjegyezhetni már most Mangold L. könyvkereskedésében.

* 10.000 pár különböző női lenvászoncipó érkezett. Párja 109—dinar. Vizonteladók külön árengedményben részesülnek. „Bata“.

Abbáziai levél.

IV.

— május.

Azon kell kezdenem, hogy úgy végződött, hogy a III. abbáziai levélben egy nápolyi bucsudallal elköszöntem a Bácsmegeyi Napló közönségétől és még alig lépek partra Fiumében, egy kirokivatba kívánczó történés zuhogott a nyakam közé, amelyet nehezemre esnék eltitkolni.

A „Torontál“ közönségétől még nem bucsuztam. Tehát...

Bucsuztam azoktól az adriai skampiktól, amelyekkel a penziós menükártyán csak ritkán volt találkozásom és még annyi dolgom akadt, hogy vakarózzam a fogkefe és papucs miatt. Ezeket az ember többnyire a szobalánynak hagyományozza. (Ez a vakarózás egyébként is helyénvaló lehet.)

A partraszállás és a vonat indulása között van bőven 2 óra, amelynek kihasználására Fiumében kedvező alkalom kínálkozik. Arra persze nem gondoltam, hogy Fiumének a magyarkortól valóra vált elnéptelenedése erre hármifolyással lehessen. De a néhai Fiumei Esti Újság szerkesztője (nem a szerkesztő a néhai, hanem az újság) ugyancsak fáradozott, hogy a hiányzó ötödik

magyart felhajtson. Eddig arról tudtam, hogy a table d'hôte-hoz szoktak a tizennegyedik után pányvázni. De ezuttal már az ötödik is fejtőrést okozott.

A dolog egyszerű. Arról volt szó, hogy az ördög-szigeti Dreyfuss egyik kései unokája férjhez mehesen egy délceg magyar báróhoz.

Az esküvő napja már ki volt tűzve. Minden rendben volt. (A menyasszony fiatal és bájos, a vőlegény is hasonlókép jókarban.) Csak ép az nem volt okmányosan bizonyítva, hogy a menyasszony született. Bár eziránt alig lehetett kétség, mert ő — mint a Hattyu szerzője mondaná — huszonéves volt.

Angliában született — keresztlevél nélkül. Ezt a születési hiányosságot az olasz törvények öt kifogástalan tanuval pótolhatónak tartják. Én voltam kiszemelve e házassági szekerakadály ötödik kerekének.

A fiunei preturán kellett letenni az esküt, hogy a menyasszony született. Erről meggyőződtem a bemutatáskor, amely egy autó hátulsi ülésének kellemes homályában megtörtént. Hogy ez a világrajzés pont mikor lett elkövetve — úgy látszott — nem tartozott az esküszöveg lényeges kelleihez. Legalább az én négy jogászmester eskütársaim ezen állásponton kényelmeskedtek.

Eszembe jutott a megholdogult botosi pápa, akit a városba utazása alkalmával tsközben egy kiadós égi háború fogott el. A kocsis egy nagy eperfa alá nógatta a szürkéket és ő maga nyugodtan bevette magát a kocsiderékba a szalma alá. A pápa az eperfától jó messzire betért a földekre és borig üszött. Ahogy a zivataros felhők peremén kiesillant az első napsugár, csóválja a fejét a szárazon maradt kocsis a kötözködésig csatagos pápa láttára, mire a pápa csak annyit jegyzett meg: „lako tebi, ti nisi néio fiziku.“

Az olasz büntetőtörvénnyel még nekem sem volt közelebbi ismeretségem. Az öt jól öltözött tanu így tényleg letette az esküvő utját egyengető esküt.

Hogy a kisaszony Dreyfuss unokája: valóban valószínűnek látszott. Ellenben arra, hogy a mamája, esküt nem tettem volna.

A pretura vezetője látszólag megőrizte komolyságát, amidőn gálans mozdulattal kiadta a bélyeges dokumentumot a sugárzó vőlegénynek, amellyel ők a paphoz, én a vasúthoz siettem. Kinek a pap, kinek a — vasút.

Hiába! A törvény — törvény. Ne érje kritika akkor se, ha meg kell kerülni.

Nem céloz beárulni a fiatal járás-

birót a római BBB igazságügyi naeselniknél (noha nines kizárva, hogy a „Torontál“ ott is közkezen forog) azzal, hogy kedves meglepetésemre az esküt kifogástalan magyarsággal tessékelt ki belőlünk. A „Torontál“ a tanum, hogy pont negyven évvel ezelőtt, amidőn a belém köblözött római jogot mentem feleljeni a Márvány-tenger partjára, egy hasonló idilben vállaltam szerepet.

Egy konstantinápolyi rézöntő házánkfia egy grádussal már beljebb volt. Neki ép attájt egy fia lett, akit én a jedikulei plébánián keresztviz fölé tartottam és itthon egy konstantinápolyi levéllel elintéztem. Ha úgy 9—10 hó multával, mondjuk Amsterdamba vetődnek, ahol nekem egyébként szívügyeim vannak, talán alkalmam nyílik a francia-magyar barátságunk gyümölcését is besegíteni az anyaszentegyházba. Vederemo!

Az esküvőre siető menyasszony ugyanis tölem, akit ugylátszik a frizurám után a nemzetközi jog tanárának tartott, utközben igen behatóan érdeklődött, hogy a válasz az olasz, vagy a magyar jogszabályok szerint igazodik-e?

Alig hogy az elmélkedésemben eddig jutottam, hazai rögtöt éreztem a lábam alatt, mert Bakart kántált

Barkóczy báró meghalt. Budapesten ma halt meg 68 éves korában Barkóczy Sándor báró, kamarás, aki valaha nagy szerepet játszott a polgári házasság elleni mozgalomban.

A mi jövőnk...

Olvastam Mihálykovitynak, a nagy tudósak egy művét, melyben csunya jövőt jósol nekünk, a férfivel egyformán dolgozó nőknek: görbe hát, kopasz fej. Ámbár ki kell mondanom, hogy azt még Mihálykovitynak sem hiszem el, hogy az ő hajuk csupán a tudományok művelésétől távozik el érdeműs fejükről. Egy pár ezer esztendő óta a természet is megokosodott, nem fog oktalanságot elkövetni a nő továbbfejlesztésében. Bizzunk benne... A nagyobb tudással pedig, melytől — határtalan hála legyen érte a sorsnak! — már senki sincs elzárva, mindig több és több nő foglalhatja el a társadalomban megillető helyét. De ezek a sikerek ne tegyenek elbizottakká bennünket. Értjük be azzal a természetes sikerrel, hogy a kivételek érvényesüljenek. A kivétel, akár férfi, akár nő, mindig kiküzdheti maga fölényét.

Mert a tanulásban a versenyt, a gyakorlott férfielmével és bátran hozzá tehetem, fizikummal, még az erősebb átlag nő sem bírja. De talán, talán évszázadok folytonos gyakorlata folytán, ha ugyan addig egyébbel elfoglalva nem leszünk... A nő agyvelője is megtömrül anynyira, hogy versenyre kelhet a férfival. Addig is marad a nőkérdés, a munkaosztás kérdése abban a stádiumban, mint azt ma a társadalom már gyakorolja. Ha átalakulni kell végbemennie, azt csak a természet hajthatja végre. A természet pedig nem siet és mindig logikus hatást hoz létre.

Végül még azt szeretném felémlelteni, hogy ha a férfiak jó sorsa van, azt ugyis velünk osztja meg, ha fölöslege van, azzal egy is minket ekesít föl, ha tüzhelyet, fészket verhet, abban ugyanis nót melenget. Viszont ahány férfit elütünk ügyeskedésünk vagy tehetségünkkel egy-

a kalauz, amit a mi jókedvű fináncaink csatakiáltásnak véelve, megrohmozták ártatlan podgyászainkat. A csatában is rendszerint az ártatlanok esnek áldozatul. A stilsos svercerek feltartóztatlanul pendliznek a határsorompókon, mint az óra sétálója.

A passzus és vízumügyeket a Quarneró körzetében kifogástalanul oldotta meg Sig. Strada bankigazgató. Nem bank r.-t., hanem bank r.-b. (roulette-baccarat.)

A határon túli Zemetba autóbusszal és Cirkvenicába motoros bárkával viszi a bank büvökörébe vám és passzusmentesen a különféle valutájú bugyellárisokat. Amin a diplomaták évek óta nagyképeknek, azt a quarnerói bankvezér (r.-b.) egy ügyes kézmozdulattal egy-kettőre nyélbeütötte.

Végre: az ember mégis csak elérkezik Szuboticára.

Annyi bátorság már nincs bennem, — és így nincs tovább. Bár meg vagyok győződve, hogy sok szubotica nem ismerkedett még össze a fürdő utcai köpködő oroszlanfejjel, aki langyos vízzel kipaskolja az elnyűtt testből azt a fűrészt, amit a vasúti kényelem 20 órán át belénk gyömöszölt.

V. L.

egy kenyérkereső állástól, annyit fosztunk meg a családalapítás képességétől, annyi leányt a családanynaság egészséges hivatásától....

Mendel Margit

* Ki ne ismerné Griffith amerikai filmrendező leányát, CORINNE Griffith-et, a legbájosabb amerikai filmszínésznőt, kinek legutóbbi filmjét, a nagyvárosokat megelőzve, az ORIENT-mozi mutatja be hétfőn és kedden.

A közművelődési egyesület Jókai ünnepe. A bányászati magyar közművelődési egyesület Jókai születésének százéves fordulóját diszgyűlés keretében május 31-én délután 5 órakor ünnepli meg a Kaszinó nagytermében. A diszgyűlés műsora a következő: 1. Farkas Ödön: Román, vonózenekar, előadja a becskeréki filharmoniai zenekar Ripka Imre vezénylete alatt. 2. A halhatatlan Jókai Irta és előadja dr. Borsodi Lajos. 3. Opsta kultura i Jókai. — Az általános kultura és Jókai. Irta és felolvassa: dr. Matity Misa. 4. A nagy mesemondó Vajda Lajos felolvasása. 5. Jakab Ödön: Jókai. Szavalja Juhász Ferenc. 6. Dal a Cigánybáró operettéből, zenekar kísérettel, éneklő Penczáné Lenhardt Ilonka. 7. Juzsni Szloveni u delima Mavra Jokaima. — Délszlávok Jókai műveiben. Irta és felolvassa V. Bogdanov gimn. tanár. 8. Kéler-Csokonay nyitány. Előadja a filharmoniai zenekar Ripka Imre karnagy vezénylete alatt.

* Corinne Griffith: a „HAT RÉMES NAP”-ban hétfőn és kedden az ORIENT-ben.

* Ha igazán fess női lakkcipőt lát: tudja meg, hogy az Vilim Herzfeld becskeréki fő-utcai „Turul” cipőáruházából való. Nem csoda, ha megkívánja, de legyen nyugodt: mese olesó áron kapja meg.

* Fejülmulthatatlan gyógyszer mindennemű reuma ellen. A borzasztó világháború után népünk igen sokat szenved reumától és sokan nem tudják, hogy ezen betegség gyorsan és könnyen gyógyítható a dr. Iván Rahlejev-féle Radio-Balsamica-val. Még Oroszországban dr. Rahlejev idejét arra szentelte, hogy ezen betegség elleni hathatós gyógyszert feltalálja, ami sok év után sikerült is. Két év előtt Szloveniában kísérletezett ezen gyógyszerrel dr. Rahlejev és rendkívüli eredményeket ért el, úgy hogy ma gyógyszere, mint a reuma elleni gyógyszer, a legjobb és a legbiztosabb. Ezt igazolják tanárok és orvosok, valamint a kigyógyultak köszönőlevelei is. A Radio-Balsamica gyorsan hat és semmiféle nyomot nem hagy a bőrön s a szívre sincsen káros hatással. Két-három üveg Radio-Balsamicával a legidültebb reuma is kigyógyítható. Ezen gyógyszer dr. Rahlejev Radio-Balsamica laboratóriumában, Beograd Koszovszka u. 43. sz. alatt lesz előállítva s ugyanott kapható is.

A kladóhivatali telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

Riport a régi Becskerekről.

1895. máj. 25.

Ma tartották meg a tüzőltő szaktanfolyam záróvizsgáit, amelyen a következő becskerékiek tettek vizsgát: Herald Lajos, Oriold Miklós, Theisz Ferenc és Kocsent Pál.

1905. máj. 25.

A burok kitünően sikerült estélyt rendeztek, amelyen kivételesen hölgyek is résztvettek. Résztvettek a következő hölgyek: dr. Kuszing Jánosné, Mayer Rezsóné, Szávits Sándorné, Strusz Szerafinné, dr. Weiserschan Józsefné, Winger Ferencné.

A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének közgyűlése elé azt a javaslatot terjesztették, hogy a hirlapírók vétessék föl magukat a magyarországi szociáldemokrata munkásszervezetbe.

Kövessi Albert színtársulata néhány napon át Belgrádban fog vendégszerepelni néhány operettel és népszínművel.

SZINHÁZ

Der ledige Schwiegersonn. A vrsaci Deutscher Männer-Gesangverein műkedvelő társulata két napig, szombat és vasárnap este vendégszerepelt Becskereken a városi színházban, ahol bemutatták Holz-Eisler 3 felvonásos operettjét a „Der ledige Schwiegersonn”.

Az inkább énekes bohózatnak mint operettnek mondható darab, mindvégig határozottan nagyszerűen összevágó előadásban ment és a közönség legteljesebb elismerését hozta a derék vrsaciaknak.

A darab lelke Hammerschmidt volt, aki a telefonközpont igazgatója szerepében valóságos kiforrott művészetet, kabinettalakítást produkált. Bájos volt a szalmamenyecske szerepében Seemayer Gizi és elegáns megjelenés Wettel Edith. Hartig Gyula, a felszeg ifjú férj szerepében es maszkiában kiváló alakítást mutatott be Seemayer Ferenc. Schulz Zsófia a mama szerepében volt nagyon decens, Kehrér Stefike, Zoffmann Hedi, Fiedler Irma, Tangel Jenő, Billek Károly, Thor Othmár, Ruzsicska Károly, Hanga József kisebb szerepeikben mutattak be elsőrangot. A színpad jól volt dekorálva, a szereplők ruhái izlések voltak, a rendezés nagyon jó volt és a szereplők sohasem estek túlzásokba. Mindvégig megmaradtak az izlés nélkül, amit az operettek szereplőiről nem mindig lehet elmondani. Vrsac bemutatkozása sikerült.

J.

Eladó családi ház.

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel jutányos árban

a Lehmann-féle telepen, a Német-utca végén, özv. Budai Veronánál. 1045

Krumenacker István

nyug. vasúti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálatát és vasúti szállítástól eredő mindennemű visszereseteket (hiányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Becskerek, Etvesova u. 5.

SPORT

Obility—Jedinstvo 3:1 (1:0). Biró Moity. Erős iramu változatos mérkőzés, melyet az Obility megérdemelten nyert meg. Az Obilityból kivált Petelin centerhalf, ugy szerelésével, mint pontos labdaosztásával. Kivüle még Jovanovity mutatott kiváló formát. A vendégsapattal kiűnt a kapus, habár az első gól az ő hibája, Petelinnek egy éles tizenegyesét és számos más veszélyes lövést biztosan tett ártalmatlanná.

Obility ifjusági—Borac ifjusági 6:1 (2:1). Biró Avramov.

Obility kombinált—Szlávija kombinált 6:1 (2:1). Biró Kohn.

Schwäbische (Becskerek)—S K. Szrbija (Kikinda) 3:1 (1:0). Kornerarány 6:3 Becskerek javára. A Schwäbische góljait Karacsony (2) és Kószó (1) lőtték. A kikindai jobb összekötőt a második féldőben igazságtalanul állították ki. Eitől eltekintve Lotity bíró jól biraskodott.

Az öt város versenye. Az öt város: Berlin, Budapest, Róma, Oszló és Amsterdam közötti atlétikai mérkőzés tegnap folyt le és a következő eredményeket hozta.

100 m futás: 1. Rózsahegy (Budapest) 10 8 mp. 2. Andersen (Oszló). 3. Berlin 4. Róma. 5. Amsterdam.

400 m futás: 1. Smith (Berlin) 49 8 mp. 2. Barsy (Budapest) 50 1 mp. 3. Amsterdam. 4. Róma. 5. Oszló.

1500 m futás: 1. Belloni (Budapest) 1 12 8 p. 2. Smith (Berlin). 3. Oszló. 4. Amsterdam. 5. Róma.

10.000 m futás: 1. Király (Budapest) 32 55 p. 2. Brach (Berlin). 3. Oszló. 4. Róma. 5. Amsterdam.

110 m. gátfutás: 1. Strosbach (Berlin) 15 7 mp. 2. Larsen (Oszló). 3. Budapest. (Somfayt három gátdöntése miatt később diszqualifikáltak.) 4. Amsterdam. 5. Róma.

Távugrás: 1. Tanassi (Róma) 7 13 m. 2. Heilgöson (Oszló). 3. Bahó (Budapest). 4. Amsterdam. 5. Berlin.

Rudugrás: 1. Bleibstedt (Berlin) 340 cm. 2. Karlovics (Budapest) 330 cm. 3. Amsterdam. 4. Róma. 5. Oszló.

Gerelyvetés: 1. Schunde (Oszló) 36×80 cm. 2. Schnur (Berlin). 3. Budapest. 4. Róma. 5. Amsterdam.

Diszkoszdobás: 1. Ternajgó (Róma) 41 65 m. 2. Johanson (Oszló). 3. Egry (Budapest). 4. Berlin. 5. Amsterdam.

4×100 m staféta. 1. Berlin 42 8 mp. 2. Budapest 43 mp. 3. Róma. 4. Oszló. 5. Amsterdam.

Olimpiai staféta. 1. Berlin 3 24 9 p. 2. Budapest (Bassy, Juhász, H. J. J. Rózsahegy). 3. Oszló. 4. Róma. 5. Amsterdam.

Végeredményben: 1. Berlin 43 ponttal. 2. Budapest 39. 3. Oszló 35 1/2. 4. Róma 28 1/2. 5. Amsterdam 19 ponttal.

Bécs. Rapid—MTK. 4:1 (1:0). Praga. Csehszlovákia—Ausztria 3:1 (1:0).

Budapest. A másodosztályú csapatok közül a Husos és Ékszerész bejutott az első osztályú csapatok közé.

Hirdetmény.

A vrsaci városi villaműnek szüksége van 100.000 (száz ezer) kg Diesel-motor hajtására alkalmas nyersolajra. Az ajánlat minta beküldésével 14 napon belül benyújtandó.

Vrsac, 1925. évi május hó 22-én. 1087 Jorgovity, vár. könyvelő.

